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                考试科目代码：        820       
                考试科目名称：     物理化学     

	说明：考生答题时一律写在答题纸上，否则漏批责任自负。

	物理常数：R=8.314 J.mol-1.K-1；p(= 100 KPa；F=96485 C. mol-1
一、选择题（共15题，共30分）
1. 2 分 
    苯在一个刚性的绝热容器中燃烧，则：                                  (    )
          C6H6(l) + (15/2)O2(g) [image: image1.wmf] 6CO2+ 3H2O(g)                              

      (A) ΔU = 0 ,  ΔH < 0 ,  Q = 0                                        

      (B) ΔU = 0 ,  ΔH > 0 ,  W = 0                                        

      (C) ΔU = 0 ,  ΔH = 0 ,  Q = 0                                      

      (D) ΔU≠0 ,  ΔH≠0 ,  Q = 0                                    
2. 2 分 
    在 298 K 时，向甲苯的物质的量分数为 0.6 的大量的苯－甲苯理想溶液中，加入1 mol纯 苯，这一过程苯的 ΔG, ΔH, ΔS 为：                                          (    )     

                 ΔG/J       ΔH/J      ΔS/J·K-1                             

      (A)         0           0           0                                    

      (B)       -1266         0          4.274                                  

      (C)       -2270         0          7.618                                  

      (D)       -542.6        0           1.821                                 
3. 2 分 
    273 K，2×101.3 kPa 时，水的化学势比冰的化学势：            (    )   

        (A)  高           (B)  低                                               

        (C)  相等         (D)  不可比较         
4. 2 分 
    对反应CO(g)+H2O(g)=H2(g)+CO2(g)                                   (     )        

    (A) K (P      = 1       (B) K (P           =Kc        (C) K (P          ＞Kc       (D) K (P           ＜Kc    
5. 2 分 
    FeCl3和 H2O 能形成 FeCl3·6H2O，2FeCl3·7H2O，2FeCl3·5H2O， FeCl3·2H2O 四种水合物,则该体系的独立组分数C和在恒压下最多可能的平衡共存的相数 (分别为:         (    )                                           

     (A) C= 3，( = 4           

     (B) C= 2，( = 4      

     (C) C= 2，( = 3    

     (D) C= 3，( = 5      
6. 2 分 
    在0℃到100℃的范围内，液态水的蒸气压p与T的关系为:lg(p/Pa)=-2265/T+11.101 ,某高原地区的气压只有59 995 Pa,则该地区水的沸点为:                             (    )     

    (A) 358.2 K    (B) 85.2 K 

(C) 358.2 ℃    (D) 373 K 
7. 2 分
电解硫酸铜溶液时，析出128 g铜（Mr =64），需要通入多少电量？
(    )




(A) 96 500 C





 
   
(B) 48 250 C

(C) 386 000 C







(D) 24 125 C
8. 2 分 
科尔劳乌施定律
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适用于：
（    ）
(A)
弱电解质










(B)
强电解质 


(C)
无限稀释溶液









(D)
强电解质的稀溶液
9. 2 分 
电动势不能用伏特计测量，而要用对消法，这是因为：
（    ）
(A)  伏特计使用不方便 
(B)  伏特计不精确 
(C)  伏特计本身电阻太大 
(D)伏特计只能测出端电压，不能满足电池的可逆工作条件

10. 2 分
下列四种电极⑴ Pt,H2(g)|H+；⑵ Cu|Pt,H2(g)|H+；⑶ Cu(s)|Hg(l)|Pt,H2(g)|H+；

⑷ Cu(s)|KCl(aq)|Pt,H2(g)|H+，当H2(g)的压力和H+的活度相同时，其电极电势的关系为：（     ）
(A)  由前至后逐渐增大 
(B)  由前至后逐渐变小 
(C)  彼此相等 
(D)  无法确定 
11. 2 分  
    25℃时, H2在锌上的超电势为 0.7 V，( ( (Zn2+/Zn) = -0.763 V，电解一含有           

 Zn2+(a=0.01) 的溶液，为了不使 H2析出，溶液的 pH值至少应控制在          (     )       

      (A)  pH > 2.06                                                           

      (B)  pH > 2.72                                                           

      (C)  pH > 7.10                                                           

  (D)  pH > 8.02           
12. 2 分
两个一级平行反应 A[image: image3.wmf]k

1

B，A[image: image4.wmf]k

2

C，下列哪个结论是不正确的： 

                                                                    (      )         

        (A)  k总= k1+ k2       



 (B)  k1/k2= [B]/[C]                      

        (C)  E总= E1+ E2      



 (D) t
[image: image5.wmf]1
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= 0.693/(k1+ k2)                

13. 2 分 
    在碰撞理论中校正因子P小于1的主要因素是：           (    )

      (A) 反应体系是非理想的
      (B) 空间的位阻效应
      (C) 分子碰撞的激烈程度不够
      (D) 分子间的作用力
14. 2 分 
光化学与热反应相同之处为：                                                       （    ）
(A)  反应都需要活化能    (B) 反应都向((rGm)T, p<0方向进行

(C) 温度系数小          (D) 反应方向有专一性
15. 2 分 
    在等温等压条件下，将 1 mol水的表面积增加 10 倍，作功为 W，水的 Gibbs       

自由能变化为(G，此时 W 与 (G 的关系为：((U = Q - W)                (      )       

      (A) (G = -W                                                            

      (B) (G = W                                                             

      (C) (G < -W                                                            

      (D) 不能确定            
二、计算题（共6题，共90分）
1. 18分
    10g He(可视为理想气体)在400 K时压力为5p(,今在等温、恒定外压10p(下进行压缩。试计算此过程的Q,W及气体物质的(U, (H, (S, (F（Helmholtz nenergy）和(G。已知He的摩尔质量为4.00 g·mol-1。         
2. 12分
苯和甲苯在293.15 K时蒸气压分别为9.958 kPa和2.973 kPa，今以等质量的苯和甲苯在293.15 K时相混合, 试求（1）苯和甲苯的分压力；（2）液面上蒸气的总压力（设溶液为理想溶液）。
3. 10分

    求反应CaCO3(s)＝CaO(s)＋CO2(g)  在298 K时CO2(g) 的平衡压力。已知298 K 时, CaCO3(s)，CaO(s) 及 CO2的标准生成自由能分别是 -1128.76 kJ(mol-1，604.2 kJ(mol-1和 -394.2 kJ(mol-1。                           
4. 16分

    电导池用 0.01 mol·dm-3标准 KCl 溶液标定时，其电阻为 189(，用              

 0.01 mol·dm-3的氨水溶液测其电阻值为 2460 (。用下列该浓度下的离子摩尔电导率数据 

计算氨水的解离常数。                                                            

      (m(K+) = 73.5×10-4 S·m2·mol-1 ， (m(Cl-) = 76.4×10-4 S·m2·mol-1 ，   

 (m(NH
[image: image6.wmf]4

+

) = 73.4×10-4 S·m2·mol-1 ，(m(OH-) = 196.6×10-4 S·m2·mol-1 。
5. 17分

    有电池  Cu(s)│Cu(Ac)2(0.1 mol·kg-1)│AgAc(s)│Ag(s) 在 298 K 时电动势      

 E = 0.372 V，在 308 K 时 E = 0.374 V，已知 298 K 时 ( ( (Ag+/Ag) = 0.80 V，      

 (( (Cu2+/Cu) = 0.340 V。                                                       

     (1) 写出电极反应和电池反应                                                 

     (2) 298 K 时，当电池有 2F 的电量通过时，求 (rGm、(rSm、(rHm 的值，设电动势 E 随 T 的变化是均匀的 。                                  

     (3) 求醋酸银 AgAc(s) 的溶度积 Ksp （设活度系数均为 1）           
6. 17分

    某抗菌素注入人体后，在血液中呈现简单的级数反应，如果在人体中注射 0.5 g       

某抗菌素，然后在不同时间 t 测定它在血液中的浓度 cA(以 mg/100cm3) 表示得到   

下面的数据∶                                                                    

             t/h                 4       8       12      16                 

             cA/(mg/100cm3)     0.480   0.326    0.222    0.151                

     (1) 确定反应级数                                                           

     (2) 计算反应速率常数                                                       

     (3) 求半衰期         
三、问答题  （共2题，共30分）
1. 15 分 
     下图是碳的相图，试根据该图回答下列问题：
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     (1)说明曲线OA，OB，OC分别代表什么？
     (2)说明点O的含义。
     (3)碳在室温及101.325 kPa下，以什么状态稳定存在？

2. 15 分
    已知反应  A2+ B2 → 2AB  的机理如下                                           

       B2+ M[image: image8.wmf]k

1

2B + M           
       B + A2[image: image9.wmf]k

2

AB + A                           

       A + B2[image: image10.wmf]k
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AB +  B         
       2B + M[image: image11.wmf]k

4

B2 + M                          

若反应过程中 A 和 B 的生成量等于它们的消耗量，各基元反应的速率常数已知。        

 A2和 B2的浓度为 [A2] 和 [B2]，求以 AB 生成速率表示的总反应的速率方程，     

并指明反应级数。       
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